电子信箱:xinminxing2020@163.com

化解行政争议 护航企业发展

免除加处罚款,小微企业重获生机

□本报记者 通讯员 叶脉清 徐雄杰

向银行提供完执行和解协议书、 情况说明等资料后,某电梯配件公司 (下称"配件公司")在银行的续贷申 请获得了批准。"终于活过来了!"配 件公司负责人如释重负。

配件公司是浙江省宁波市北仑 区的一家小微企业。2023年9月,该公 司向银行抵押贷款90万元用于生产 经营。今年9月,贷款临近到期时,公 司向银行申请续贷。银行在审核过程 中发现该公司存在未结行政非诉执行 案件,于是拒绝了该公司的续贷申请。

原来,配件公司在未取得环境影 响评价批准文件的情况下,违规投资 建设电梯配件生产项目。2023年5 月,行政机关对其作出行政处罚决 定:罚款21万元,逾期不缴纳,每日 按照罚款数额的3%加处罚款。因配 件公司既未提起行政复议或行政诉 讼,也没有及时缴纳罚款,今年2月, 行政机关向法院申请强制执行,要求 执行罚款 21 万元及加处罚款 21 万 元,合计42万元。

无力支付加处罚款,银行的续贷 申请又被拒绝,配件公司的生产经营 陷入困境。

"对于违法事实,我们在行政处 罚作出前已经全部整改完毕,21万元 的罚款也在公司货款回转到账后主 动缴纳了,但那笔加处罚款,对我们



配件公司负责人向检察机关提出监督申请

来说实在是太重了,缴纳很困难。企 业生产经营不容易,否则也不会向银 行申请贷款。"9月25日一早,配件公 司负责人抱着试试看的心态走进了 北仑区检察院,提出监督申请,同时 诉请检察机关帮助其化解行政争议, 希望行政机关能够减免加处罚款。

受理案件后,承办检察官立即开 展实地走访,对配件公司的经营及违 法情况进行调查,发现该公司的整改 措施已落实到位,公司的实际经营状 况确实不容乐观,缴纳罚款本金后, 如再缴纳高额的加处罚款,公司将难

综合研判后,北仑区检察院认 为,该公司系初次违法,且已及时采 取补救措施,未造成不良影响,不能

如期缴纳加处罚款与公司经营困难 直接相关。根据行政处罚法及行政强 制法的相关规定,对该公司减免加处 罚款符合法律规定。

随后,北仑区检察院召集相关部 门召开联席会议,结合法律规定,对 该公司的情况进行了说明。在检察机 关的协调下,配件公司和行政机关达 成了和解协议。行政机关同意免除21 万元的加处罚款。

"处罚不是目的,以罚促改才是 初衷。我们在尊重行政机关处罚决定 的基础上,建议对符合法律规定的被 处罚企业依法减免加处罚款,也是为 市场主体纾困解难,让企业活下来、 留得住、经营得好。"北仑区检察院行 政检察部门负责人表示。

"超限"遇"超期"7天促和解

□本报通讯员 张中杰

"检察院通过组织联席会议促成 和解,我们的加处罚款减免了,企业 得以重生。该缴的罚款一定会缴上, 今后坚决杜绝超限运输行为。"近日, 河南省渑池县检察院就该县交通运 输局申请执行某物流运输公司行政 非诉执行一案召开联席会议,物流运 输公司负责人王某在减免协议书上 签完字后,深刻反思道。

数据筛查发现"超期"线索

2020年10月25日,渑池县交通运 输局在执法过程中发现,某物流运输 公司的一辆货车在途经渑池县时,严 重超限超载,超限率达103%。该局遂 决定对案涉车辆所在公司处以1.85万 元罚款,若在规定期限内不缴纳罚款, 每日按罚款数额的3%加处罚款。

因该物流运输公司未及时缴纳 罚款,也未提起行政复议或行政诉 讼,渑池县交通运输局多次催告无果 后,向法院申请强制执行罚款本金 1.85万元、加处罚款1.85万元,共计 3.7万元。2023年4月,法院作出行政 裁定书准予执行,但一直没有执行到 位。渑池县检察院在开展"检察护企" 专项行动中,该院行政检察部门通过 创建的超限运输从业禁止法律监督 模型发现了这一线索。

检察机关经审查发现,该案存在 行政机关超期限申请强制执行、法院 违反法律规定立案受理的问题,遂依 职权启动监督程序。

调查走访获取"超期"证据

承办检察官调阅了法院非诉执 行审查、执行卷宗和交通运输局执法 卷宗,并实地走访物流运输公司相关 人员及法院执行人员,发现案涉车辆 违法行为涉及的处罚金额已达11.7

【公告】

安徽省阜阳市線州区人民法院 刘其俊:本院受理原告號為与被告刘其俊离婚纠纷一案,案 号:(2024)院1202民初14803号,因你下落不明,现依法向你公告 送达应诉通知书、举证通知书,起诉状副本及开庭传票,自公告之 日起经30日视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后 15日内。定于举证期满后第三个工作日在本院西湖人民法庭公

数**要华**:本院受理原告刘士鹏诉你建筑设各组年人已经 19理终结,现场由中华人工 越愛华·本院受理原告刘士鹏诉你建筑设备租赁合同纠纷一案, 呈审理终结,现依法向你公告送达(2024)皖1202民初11137号民事 引决书。判决内容:被告赵爱华支付原告刘士鹏租金85000元及资 运占用费(以85000元为基数,按照年利率3.35%标准,自2024年8月

刘耀坤:本院受理原告李影与被告刘耀坤

检察日报 2024年11月20日(总第10731期) **安徽中万新能源有限公司:**本院受理原告翟小芳诉你合伙合同 → 秦(2024)皖0181民初9883号,因你下落不明,现依法向你公

安徽省巢湖市人民法院

万元,加处罚款11.7万元,共计23.4 万元。处罚金额为何大幅增加?

在走访调查过程中,检察机关了 解到产生巨额罚款的真相。原来,案 涉车辆还存在另外5次超限违法行 为,均被渑池县交通运输局进行了处 罚,且均已进入法院强制执行程序。

承办检察官认为,某物流运输公司 这种一再超限运输的行为对道路交通安 全及人民群众生命财产安全的危害性极 大,按照相关法律规定,行政机关对其作 出加重处罚并无不当。但是,法院对该案 的受理违反了法律规定,存在不应受理 而受理的问题。行政诉讼法规定,公民、 法人或者其他组织直接向人民法院提起 诉讼的,应当自知道或者应当知道作出 行政行为之日起六个月内提出。《最高人 民法院关于适用〈中华人民共和国行政 诉讼法〉的解释》规定,没有强制执行权 的行政机关申请法院强制执行其行政行 为,应当自被执行人的法定起诉期限届 满之日起三个月内提出。逾期申请的,除 有正当理由外,法院不予受理。

本案中,渑池县交通运输局于 2022年4月26日对该物流运输公司作 出行政处罚决定书,同年4月28日将 该决定书邮寄给该公司,被执行人诉 讼期限至2022年10月28日届满。渑池 县交通运输局应在三个月内即2023年 1月28日前向法院申请强制执行。而渑 池县交通运输局超出申请期限,在同 年4月17日才向法院申请执行,法院 对超出申请期限的非诉执行案件进行 立案受理违反了法律规定。

联席磋商促成执行和解

"要从讲大局的角度出发,在加 强源头治理上下功夫,在司法办案中 保障民生。一方面,保证法律的严肃 性,对应当收取的罚款要应收尽收; 另一方面,要兼顾企业利益,避免案 子办完了,企业倒下了,建议继续深 挖细查。"渑池县检察院检察长杨琼

安徽省旱附市ə城市公民及中国市市市市等的公司,本院受理原告安徽鑫冕建设工程有限公司诉你公司买卖合同纠纷一案,案号:(2024)院 1202 民初 14934号,现依法向你公司公告送达起诉制本。应证周知书、举证通知书及开庭传票,自公告之日起经30日视为送达。提出答辩状和举证顺职均为公告期满后15日内。定于举证期满后第3日9时,遇法

定丁辛证期间后第3日9时(過7股日)顺近 / 在中底程来注战开战里 更微省单即市场州区人民法院 孟标:本院受理原告程亮诉你买卖合同纠纷一案,案号:(2024) 皖1202民初14784号,现依法向你公告送达起诉状剧本,民事裁定 书,应诉通知书,举证通知书及开庭传票,自公告之日起经30日视为 送达。提出答解状和举证期限均为公告期满后15日内。定于举证 期满后第3日9时(週节假日顺延)在本院三举人民法庭公开开庭审 2008年20日末日 / 2018年20日 / 2018年2018日 / 2018年20日 / 2018年2018日 / 2018年2018年2018日 / 2018年2018日 / 20

91340100MA2N4THQ33)、唐辉(身份证号码:34012319**

→ 2011年以后, 本等化(身份证号码:34012119*****403X)、干略专门。 10319*********4507)。中华工工

№16: 4 死受埋原告李梦园诉你民间借贷到粉一家,已审理经结现依注向你公告送达(2024)旅 011民初17516号民事判决书,自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决 可在公共即進年15日中四十年第二章

刀。 程静:本院受理原告王光琴与被告程静民间借贷纠纷一案、現依 法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、举证通知书。应诉通知书等 自公告之日起经 30日视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告 期满后15日内。定于举证期满后第3日8时30分(過节假日顺延)を

份证号码:34012119******403X)、王晓燕(身份证号码: *4527)、安徽洛萱商贸有限公司(统一社会信用代码:

市中级人民法院。逾期不上诉,本判决

方假日顺延)在本院开发区人民法庭

在听完办案小组详细汇报后指出。

在调查走访过程中,检察官了解 到,该物流运输公司近年来受疫情影 响,资金周转紧张,企业经营困难,别 说缴纳罚款,员工工资还没有着落, 公司负责人王某对此也是一筹莫展。

为帮助企业摆脱经营困境,检察 机关协调法院、行政机关、案涉公司等 召开了联席会议。最终,鉴于该公司已 采取补救措施,县交通运输局与其达 成执行和解协议:加处罚款部分全部 免除,物流运输公司自协议达成之日 起三日内缴纳罚款5万元,剩余6.7万 元罚款每月支付2500元,付清为止。

堵塞漏洞规范行政执法

"前阵子,我可真是上天无路,人 地无门,眼看企业就要经营不下去 了。达成和解后,一下子为企业减免 加处罚款 11.7 万元,我们生存有望 了。"王某感慨道。

从发现案件线索,到实现圆满结 案,渑池县检察院仅用了7天时间。 办结此案后,该院继续做实"后半篇 文章",通过制发检察建议,纠正了6 件存在法院违法受理行为的案件。

为实现源头治理,渑池县检察院经 大数据筛查发现,除上述已办结的案件 外,该县交通运输局对作出行政处罚决 定的4人、4部车辆均疏于管理。鉴于该 局未按规定对相关货运车辆、货运车辆 驾驶人、道路运输企业采取从业禁止措 施,该院通过与渑池县交通运输局召开 联席会议,督促该局依法履行职责,采 取停止违规驾驶员从事营业性运输、吊 销违规车辆营运证、责令道路运输企业 停业整顿等措施,加强对物流运输企业 的准入管理,通过整改,堵塞漏洞,避免 此类问题再次发生。

如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十四条规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息;案件受理费1925元,由被告起爱华负担。自公告之日起30日内本年领取判决于。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于安徽省阜阳

本院第十四法庭开庭审理。逾期不到庭,本院将依法缺席审 安徽省合肥市瑶海区人民法院 何斌:本院受理原告李进诉你、瞿庆买卖合同均分一案。依法作 出(2024)皖(0181民初5821号民事判决,现因瞿庆不服本判决。向安 嚴省合肥市中级人民法院提出上诉。因你下落不明。依照《中华人民 共和国民事诉讼法》的规定。向你公告送达上诉状副本。自公告之日

: 30 日71271と12: **吴金文:**本院受理原告李霞诉你房屋租赁 果全文·本院受理原告李霞诉你房屋租赁合同纠纷一案。已审理 终结。因你下客不明,现依法向你公告送述(2024)皖 0111民初 19871号民事判决书,自公告之日起经30日视为送达。如不服本学 决,可在公告期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉了

安飯自台㎡中中级人民法院。週期本上班。本刊快即友生法律较为 一部題**奧考信息技术有限公司**。本院受理原告宣沁雨诉晚告合 肥趣則考信息技术有限公司追索为理解到约一案,现依法向恢告 告送法起诉状剧本、开庭传票,举证通知书,应诉通知书及证据材料 等,自公告之日起经 30 日视为送达。提出答辩状和举证期限均为公 告期满后 15 日內。定于 2025年 1月 15 日 8 时 30 分在本院第十二法

安徽省合肥市瑶海区人民法院 侯银玲、袁爱静:本院审理原告王少永诉被告会即由水丰早中 各营管理专程八司 保银玲, 复爱静:本院审理原告王少水诉被告合肥山水清压民态院 信整营管理有限公司,赵树广,杨莉与你们建设工程施工合同纠 分一案,现依法向你们公告送达下列文中:一本陈(2024)皖(122 民刻 140 号之二民事裁定书,自公告之日起经30日视为送达。如 不服上述裁定,可在裁定事送选之日起15日内向本院递交上诉 状,上诉于安徽省合肥市中级人民法院;二、因上诉人王少永对 (2024)皖(122民初 490 号之二民事裁定书提起上诉,现依法向你 公告送达上诉状副本,自公告之日起经30日视为送达,提出答辩 状期限为公告期满后15日内,逾期将依法审理。 **安徽省**配东县人民法院

安徽省肥东县人民法院 李鐵宏,本院受理原告汪家兵诉被告李建宏民间借贷纠约 案,已审理终结。现本院依法向你公告迭达(2024)底(611)民初 20652号民事判决市,展你自公告之日起30日内来本院领取民事 判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内 向本院递交上诉状及副本,上诉于合肥市中级人民法院。另,原 告汪家兵不服本判决,提出上诉,本院依法向你公告送上诉状 副本。限你自公告之日起30日内来本院领取上诉状副本,逾期视 为法法,提出交给处旧的人公告物证与16日内 为送达。提出答辩状期限为公告期满后15

○ 原田合料状期限为公告期满后15日内。 安徽省合肥市包河区人民法院 合肥佰诚公寓管理有限公司·本院受理原告蔡玉莲诉被告合肥 佰诚公寓管理有限公司房屋租赁合同纠纷一案,已审理终结。现本 院依法向你公司公告送达(2024)皖0111民初(21693号民事判决书, 服你公司公告发出之日起30日内本本院领取民事判决书,逾期视 为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状 及副本,上诉于安徽省合肥市中级人民法院。

94年,上於1 久報自口加印甲級八代法院。 安徽省合肥市包河区人民法院 遺失声明 苏宝利不慎遗失身份证,号码;37283319*****3016,声明作废。

打官司走不通,草牧场咋要回

内蒙古鄂尔多斯:协调各方一揽子化解行政争议、邻里纠纷

□本报记者 沈静芳 通讯员 王涵 蔡青

"村里已经组织我们签了调解协 议,邻居把土地承包款也付给我了, 并约定三年后就把地还回来,我决定 撤回监督申请!"近日,内蒙古自治区 鄂尔多斯市检察院行政检察部门检 察官收到了监督申请人常某打来的

20多年前,鄂尔多斯市某旗某嘎 查(行政村)二社常某的祖辈将自家50 余亩草牧场交给邻居莫某家经营,当 地行政机关在1997年向莫某家颁发 《草牧场使用证》时,将这50余亩也纳 入其中。如今,两家的祖辈已去世多 年,常某要求莫某家支付承包费,并归 还草牧场,但莫某家以持有《草牧场使 用证》为由拒绝了常某的要求。与莫某 家多次协商无果后,常某于2023年2 月提起行政诉讼,主张撤销莫某家持 有的《草牧场使用证》,但经过一审、二 审、再审程序,法院均以超过诉讼时效 为由裁定驳回。无奈之下,常某向鄂尔 多斯市检察院申请监督。

承办检察官审查发现,莫某家持 有的《草牧场使用证》颁发于1997年, 距离常某提起诉讼的2023年已经超过 了行政诉讼法所规定的最长起诉期 限,法院的裁定并无不当,该案不符合 监督条件,检察机关应当依法作出不

支持监督申请决定。 然而,当承办检察官将审查情况

告知常某并解释相关法律规定后,常 某情绪激动地说:"我的户口一直就在 这个社,为什么就没有我的地了呢?即 使不能撤证,也必须给我一个说法!"

经进一步调查核实,检察官发现, 常某的确是案涉草牧场所在嘎查的集 体经济组织成员,该嘎查历史档案中 一份"分草地花名册"中明确备注了 "莫某包括常某3人"的字样,而且该嘎 查的草牧场补贴款也一直是发给常某 的。根据农村集体经济组织法相关规 定,农村集体经济组织成员享有的权 利中,包括依法承包农村集体经济组 织发包的农村土地。检察官联系当地 嘎查干部核实情况时,他们表示,常某 的草牧场虽然被包含在了莫某家持有 的《草牧场使用证》内,但嘎查把补贴 都按时发放给常某,常、莫两家之间转 让草牧场承包使用权的经过他们并不 知情,莫某家当年如何办理了《草牧场 使用证》,他们也不清楚。

今年8月,检察官一行驱车上百公 里深入案涉苏木(乡),进行实地走访。 经过反复核实发现,针对当年办理的 那批《草牧场使用证》,除领证登记表 外,没有任何档案资料。事情已经过去 了27年,曾经了解情况的经办人均已

不在岗,现如今使用证颁发单位的职 能也已调整,申请人主张撤销该使用 证的诉求几乎无解。

随后,承办检察官又辗转找到经 办过此事的苏木领导、嘎查干部、社长 和村民代表,进一步询问情况。

"法院生效判决已驳回了常某的 起诉,我们早就给两家做过调解工作, 没有达成一致意见,你们检察院来了 也没用。"嘎查干部无奈地说。

"法院驳回起诉主要是因为过了诉 讼时效,但法院'判'了也不等于事情结 了,两家的矛盾不是还没解决吗?"承办 检察官结合自己此前驻村的经验,对嘎 查干部说,"大家都是乡里乡亲的,咱们 能不能一起再努把力,把两家的问题彻 底解决了?"

最终,承办检察官与嘎查干部、驻 村书记、社长等聚在一起,经过3个多 小时的沟通和讨论,就化解常、莫两家 的矛盾纠纷形成了一致意见。

在各方的共同努力下,8月13日, 双方终于达成和解协议。莫某在协议 书中表示,其持有的《草牧场使用证》 中的33亩土地归常某所有。明确四界 后,莫某一次性补偿了常某3年的土地 使用费合计4950元,并承诺案涉草牧 场在二轮土地承包到期后按国家规定 由嘎查统一调配。至此,两家之间结了 20多年的"疙瘩"终于解开了。

结婚证上的新娘究竟是谁?

湖北安陆:杳明真相 监督撤销虚假婚姻登记

□本报记者 蒋长顺 通讯员 安剑 金霞

湖北省安陆市检察院检察官汪琳 近日收到了一条特别的微信:"汪检察 官,我与小芳(化名)领了结婚证,准备 下个月举办婚礼……"发来信息的是一 起行政检察监督案件的当事人张某。在 安陆市检察院的依法监督下,张某终于 摆脱了困扰他22年的虚假婚姻登记。

撤销虚假婚姻登记遇阻

2001年,张某经人介绍与小美(化 名)相识。不久,张某的家人就为他们在村 里办了喜宴。可谁知,二人同居生活不到 一年,小美便不辞而别,自此音讯全无。

2023年10月,已经47岁的张某遇 到与他情投意合的小芳。当两人来到安 陆市民政局办理结婚登记时,却被工作 人员告知,张某早已与小丽(化名)登记 结婚,不能再申请结婚登记。

"我压根不认识叫小丽的人,也从 没和她到安陆市民政局办理过结婚登 记。"莫名其妙"被结婚"的张某请求民 政局依法撤销该结婚登记。但因张某 的情形不符合"因胁迫结婚的、患有重 大疾病结婚登记前不如实告知的"两 种法定可撤销婚姻登记情形,安陆市 民政局无权主动予以撤销。

今年5月,张某将安陆市民政局告上法 庭。法院认为,该案已超过法定起诉期限多年, 应裁定驳回张某的起诉。为及时化解行政争 议,法院将该线索同步至安陆市检察院。

共促行政争议化解

随后,安陆市检察院承办检察官 联合承办法官,对小丽的身份信息进 行了全面核实。办案人员经过核查发 现,安陆市民政局办理的结婚登记档 案中结婚登记人的身份信息为张某与 小丽,但结婚证照片中的女方实为小 美。那么,小丽又是谁呢?

检察官经进一步调查了解到,当年, 小美与张某相识时,并未达到法定结婚 年龄,张某的奶奶为了早点抱上重孙子, 在二人不知情的情况下,虚构了一个已 达到法定结婚年龄的小丽,并托关系在 婚姻登记所为二人领了结婚证。如今小 美早已与他人结婚生子,张某与小丽的 虚假婚姻登记又该何去何从?

为促进行政争议实质性化解,以公 开促公正,安陆市检察院组织召开公开 听证会,邀请人大代表、人民监督员、听 证员及安陆市法院法官、市民政局相关 工作人员参加,协同化解矛盾。听证会 上,承办检察官介绍了基本案情、出示

见,并进行了现场释法说理。听证员经 讨论后一致同意检察院的意见:建议民 政部门及时撤销虚假婚姻登记。

了调取到的相关证据、听取了各方意

解开虚假婚姻登记"死结"

安陆市检察院认为,民政部门在 办理婚姻登记时未尽到审慎审查义 务,是导致案涉婚姻登记中存在弄虚 作假情形的重要原因,该起婚姻登记 依法应予撤销。随后,该院向该市民政 局制发检察建议,建议其依法撤销虚 假婚姻登记,维护当事人的合法权益, 并在今后办理婚姻登记工作中严格规 范履职,避免此类问题再次发生。

安陆市民政局在收到检察建议后, 结合公开听证会的意见,及时对相关情 况进行了核实,于9月2日作出撤销案涉 虚假婚姻登记的决定。至此,这桩通过弄 虚作假方式骗取的婚姻终于解除了,困 扰张某的烦心事也得到了圆满解决。

在收到安陆市民政局出具的撤销婚姻 登记决定书后,张某向安陆市法院提出了 撤诉申请,并很快和小芳领取了结婚证。

"检察机关在两个月的时间内成 功解开了22年的虚假婚姻登记'死 结',我为心系百姓的检察官点个赞!" 湖北省人大代表姚志武如是说。

成都青白江:

人大常委会出台决议支持检察机关依法全面履行行政检察职能

□本报记者 查洪南 通讯员 李昭

近日,四川省成都市青白江区人 大常委会出台《关于加强新时代行政 检察监督工作的决议》,聚焦行政检察 监督的难点堵点,从强化检察履职、加 强协调联动、凝聚监督合力等方面明 确7项具体工作要求,支持区检察院依 法全面履行行政检察职能,助力法治

《决议》明确要强化行政检察履 职,区人大常委会在听取审议区政府 及其工作部门相关专项工作报告,开

展相关法律法规实施情况检查、询问 和质询时,区检察院均可派员参加。检 察院可以通过调阅、复制相关执法台 账、行政卷宗材料,询问行政机关工作 人员等方式开展调查核实工作,行政 机关及其工作人员应当予以配合。同 时,检察院要与行政机关加强协调联 动,开展好行刑双向衔接工作,推动建 立高效权威的行政执法体系。检察院 应通过公开听证、组织调解、公开宣 告、司法救助等方式,建立多元化行政 争议解决机制,促进行政争议实质化 解,实现案结事了政和。

《决议》还要求行政机关应自觉接 受检察监督,对检察院提出的检察建 议,应当认真研究、及时落实,并在规定 时间内作出书面回复。检察院可通过专 项工作报告等方式,向区人大常委会报 告行政检察的工作部署和监督情况,对 于无正当理由拒绝检察监督的单位,由 区人大常委会通过询问、质询等方式进 行监督,实现人大、检察履职联动。

线速递

